

## VIII областные Рубцовские чтения в Мурманской области

Рубцовские чтения в Мурманской области – это и дань памяти поэту, жизнь которого тесно связана с нашим заполярным краем, и яркое культурное событие для всех почитателей таланта Николая Михайловича Рубцова.

В 2023 году Рубцовские чтения проходили в нашем регионе в восьмой раз. В течение двух зимних месяцев – январе и феврале - в библиотеках Заполярья звучало рубцовское слово. Более 800 читателей стали участниками литературных мероприятий.



Поэтическим вернисажем «Жить и дышать только поэзией» открылись Чтения в **Сельской библиотеке н.п. Оленья Губа** (МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск Мурманской области»).

Посетители библиотеки смогли прикоснуться и открыть для себя неизвестные страницы биографии поэта, вспомнить понравившиеся стихотворения и познакомиться с прекрасным наследием, оставленным

Николаем Рубцовым за короткую творческую жизнь. Выставка помогла приобщить подрастающее поколение к волшебной Рубцовской поэзии. Особое место в экспозиции было отведено книге Леонида Вересова «Н. М. Рубцов. Письмо другу: литературная реконструкция замысла поэта». В ней собраны поэтические взгляды Николая Рубцова, сказанные или записанные им, воспоминания, первые публикации в газете «На страже Заполярья» во время службы на Северном флоте.



каким был поэт в детские годы, как жил в детском доме, учился в школе. Рассказывая историю жизни мастера, библиотекари подчеркнули, что Рубцов протянул связующую нить от классической русской литературы ко дню сегодняшнему и стал достойным наследником традиций Пушкина, Тютчева,

В Отделе семейного чтения «Семья» Центральной детской библиотеки МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск Мурманской области» (г. Полярный) Чтения проходили под названием «С душой светлой, как луч» и были адресованы школьникам. Пятиклассники познакомились с творчеством Николая Михайловича, услышали о его непростой судьбе, узнали,



Фета, Есенина. Занимательной частью стало чтение и обсуждение стихов поэта: «Изба», «Звезда полей» и «Зимняя песня». В завершении, учащиеся поделились своими эмоциями и впечатлениями.

Постоянный участник областных Рубцовских чтений - **Центральная детская библиотека** МБУК «Централизованная библиотечная система ЗАТО Александровск Мурманской области» (г. **Полярный**) в 2023 году пригласила своих читателей в литературно-музыкальный киоск «Пускай душа останется чиста».

Ребята узнали о неразрывной связи жизни и творчества Николая Рубцова с нашим северным краем, который стал частью биографии поэта и одной из главных тем его стихов. Шестиклассникам была представлена электронная презентация с документальными фотографиями разных лет, в сопровождении громких чтений стихов связанных с жизненными периодами поэта.

С большим вниманием слушали дети историю детства и юности Коли Рубцова, проникались сочувствием к его нелегкой доле. Особый интерес вызвала у школьников мистическая связь его сочинений с поворотами судьбы автора.



Музыкальной составляющей встречи стали видеоклипы с песнями на стихи Николая Михайловича Рубцова. Лирические романсы и наполненные романтикой куплеты, вот уже более полувека затрагивают сердца слушателей, пробуждая нежную любовь к "тихой родине" и беря потаённые струны души каждого влюблённого в Россию человека.



В **Городской детской библиотеке** МБУК «Централизованная библиотечная система ЗАТО Александровск Мурманской области» (г. **Гаджиево**) встреча с творчеством замечательного русского поэта прошла под названием «Под Рубцовой звездой». Читатели познакомились с изданиями, представленными на выставке, где были представлены сборники лирических произведений Николая Рубцова и книги со стихами для детей младшего возраста.

Поэтические зарисовки «Вот ворона сидит на заборе...» - такую необычную форму выбрали сотрудники **Городской детской библиотеки «Мир Детства»** МБУК «ЦБС ЗАТО Александровск Мурманской области» (г. **Снежногорск**). В течение нескольких дней января юные снежногорцы знакомились с биографией и детскими стихотворениями Николая Рубцова. Принято считать, что он не был детским поэтом. И это действительно так: стихотворений, написанных для подрастающего поколения, у него немного,

однако, они давно стали классикой детского чтения. Каждое из них носит понятное название: «Ворона», «Коза», «Утро», «Зимняя песня», «Про зайца», «Ласточка» и другие.



Для знакомства с произведениями Рубцова было использовано видео с песочной анимацией. А ещё рубцовские стихи легко инсценировать, что и было сделано с помощью перчаточных кукол. После встреч дети самостоятельно перечитывали понравившиеся стихи, играли и фотографировались с вороной, зайцем, медведем и воробышкой - героями простых, душевных и напевных стихотворений северного поэта.



разного возраста.

Час знакомства «Мы открываем Рубцова» был адресован дошколятам. Малышей пригласили в уютную горницу, где рассказали о жизни и поэтическом творчестве Н. Рубцова, декламировали детские стихи. Маленькие читатели с интересом слушали, задавали вопросы, отгадывали ребусы, собирали пазлы, «ловили рыбу». С



Традиционно большую и разноплановую программу Рубцовских чтений подготовили сотрудники **Городской детской библиотеки - филиала №1 МБУК «Централизованная библиотечная система г. Кировска»**. В рамках поэтических чтений «Рубцовский январь в Хибинах» прошли мероприятия для читателей



помощью мнемосхемы ребята запоминали стихотворение «Мальчик Лева».

Участниками вечера русской поэзии «Мне сердце осветил Рубцов» стали кировские подростки. Они узнали интересные факты из жизни поэта, о его пребывании на Кольской земле, в Хибинах, прошло громкое чтение стихов, состоялось прослушивание песен на его

произведения. Завораживающе звучал голос самого поэта. Всё это помогло создать яркий привлекательный портрет поэта-современника. Большой интерес и участие вызвала игра "Фото-поэтическое лото". Важно знакомить каждое подрастающее поколение с творчеством одного из лучших поэтов России.

Библиотечная акция «Россия читает Рубцова» стала данью памяти поэта и привлекла внимание воспитанники детских садов, школьников и студентов. Участники отметили оформление библиотеки, создававшее особую «лирическую» атмосферу присутствия поэта. Это и презентация, и выразительные плакаты, и книжная выставка с деревенскими и морскими мотивами, и звучание стихов в исполнении автора, и его самые популярные песни. С вдохновением и восторженностью участники читали рубцовские произведения: «Воробей», «Жеребенок», «Коза», «Про зайца»...



Завершилась программа поэтических чтений «Рубцовский январь в Хибинах» V городским конкурсом чтецов «Звезда полей горит, не угасая...». Напутственное слово участникам дал заместитель Главы города Кировска Антон Сергеевич Трушенко. 22 участника в трех возрастных категориях показали высокий уровень прочтения стихов одного из лучших поэтов России – Николая Михайловича Рубцова. Эмоциональные выступления конкурсантов активно поддерживали слушатели в зале.



В Центральной детской библиотеке МБУК «ЦБС Ковдорского муниципального округа» программа Рубцовских чтений также была разнообразной и яркой. Для читателей прошли поэтические часы «Светлыми звёздами нежно украшена тихая зимняя ночь» и «Он сильный был, а ветер был сильнее», громкие чтения стихов Н. Рубцова, была организована книжная выставка «Я снова и снова читаю Рубцова».

Ребята познакомились с биографией автора, узнали, каким был поэт в детские годы, как жил в детском доме, как учился в школе, а также просмотрели фотографии из личного архива Николая Михайловича. С удовольствием читали стихи, ведь поэзия Рубцова учит видеть красоту природы и ценить свою малую Родину, что неизменно находит отклик в душах и сердцах юных читателей.

Благодарим всех, кто присоединился к VIII областным Рубцовским чтениям!!!